
e puoi ottenere facendo un gesto solidale. 
Le agevolazioni fiscali 
Donare è diventato ancora più conveniente 
La Fondazione N.Masera per il benessere dell’anziano in quanto Ente del Terzo Settore può 
far usufruire ai suoi donatori delle nuove disposizioni fiscali  dettate per gli Enti del Terzo 
Settore, disposizioni che consentono notevoli risparmi d’imposta. 
In ogni caso, il risparmio fiscale è consentito a condizione che il versamento delle erogazioni 
in denaro sia eseguito tramite Banca (bonifico bancario) o Ufficio Postale (versamento in 
ccp o vaglia postale) o secondo altri sistemi di pagamento  previsti dall’art. 23 del D.L. 
241/97. 
Non è possibile ottenere l’agevolazione per un contributo versato in contanti, anche se 
viene rilasciata una ricevuta dall’Ente. 
 
Donazioni effettuate da persone fisiche , 
Detrazione o Deduzione: due alternative per le donazioni: 
Ecco le norme che regolano le agevolazioni fiscali per i privati che effettuano donazioni  e che 
potranno usufruirne attraverso la compilazione della propria  dichiarazione redditi (Modello 
730 o Dichiarazione dei redditi delle persone fisiche): 
 

• Detrazione dall'IRPEF pari al 30% delle erogazioni in denaro fino a €uro 30.000. 
 

• Deduzione dal reddito sino al 10% del reddito dichiarato potendo altresì, nel caso di 
ammontare superiore al reddito complessivo dichiarato, computare l’eccedenza in 
deduzione dal reddito complessivo dei periodi di imposta successivi, ma non oltre il 
quarto. 

 
Donazioni effettuate da persone giuridiche enti o società 

Per le donazioni in denaro o in natura effettuate  da società o da enti è prevista la 

deduzione totale dell’erogazione liberale dal reddito imponibile nel  limite del 10% del 

reddito complessivo dichiarato. 
Qualora la deduzione sia di ammontare superiore al reddito complessivo dichiarato, 
diminuito di tutte le deduzioni, l’eccedenza può essere computata negli anni successivi ma 
non oltre 1/4, fino a concorrenza del suo ammontare. 


